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Bonificație. 
Declarația unică 2025 

 
În contextul facilității fiscale introduse prin O.U.G. nr. 8/2026, me-

canismul bonificației de 3% aplicabile impozitului pe venit datorat pen-
tru anul 2025 trebuie analizat printr-o interpretare corelată a dispozițiilor 
legale, pentru a evita confuziile generate de formularea condițiilor de 
acor dare. 

 Actul normativ stabilește în mod explicit că bonificația se determină 
de către contribuabil și se evidențiază distinct în declarația unică, iar im-
pozitul pe venit de plată se calculează prin diminuarea impozitului da-
torat cu valoarea acesteia. Această formulare are o consecință juridică 
clară: obligația fiscală principală nu mai este impozitul brut calculat 
inițial, ci impozitul net rezultat după aplicarea bonificației. 

 
În același timp, pentru a beneficia de această reducere, contribuabilul 

trebuie să îndeplinească două condiții cumulative, respectiv depunerea 
declarației unice și stingerea obligațiilor fiscale până la termenul de 15 
aprilie 2026. Noțiunea de „stingere integrală” trebuie însă interpretată 
în raport cu obligațiile efectiv datorate potrivit legii, ci nu cu valorile an-
terioare aplicării bonificației. În consecință, plata integrală vizează impo -
zitul pe venit deja diminuat cu 3%, precum și contribuțiile sociale 
da to rate, acestea din urmă nefiind afectate de facilitate. 

 
Din perspectivă practică, contribuabilul persoană fizică autorizată va 

cal cula impozitul aferent veniturilor realizate în anul 2025, va determina 
bonificația de 3%, o va evidenția distinct în declarația unică și va achita 
până la termenul legal impozitul net rezultat. Contribuțiile de asigurări 
sociale și de sănătate, dacă sunt incidente, trebuie achitate integral pentru 
a nu pierde dreptul la bonificație. 

 
În situația în care impozitul a fost achitat anterior în cuantum integral, 

acest fapt nu afectează eligibilitatea pentru bonificație, diferența urmând 
a fi tratată potrivit regulilor generale privind compensarea sau restituirea 
creanțelor fiscale. 

Vera Constantin, 
expert contabil
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Sinteză legislativă

O.A.N.A.F. nr. 354/2026 privind apro -
 barea Procedurii de vânzare la licitaţie, 
prin mijloace electronice, a bunurilor 
sechestrate şi a celor intrate, potrivit 
legii, în proprietatea privată a statului 
 
Publicat în: M.Of. nr. 231 din 25.03.2026 
 
Ce prevede: Prin acest ordin se im -
ple      mentează o procedură de vânzare 
la licitaţie, prin mijloace electronice, 
a bunurilor sechestrate şi a celor intrate, 
potrivit legii, în proprietatea privată 
a statului − platforma eLicitațiiANAF 
(https:// elici taţii.anaf.ro/) 
 
Fac obiectul vânzării la licitaţie prin 
in termediul platformei eLicitațiiANAF 
următoarele categorii de bunuri: 
a) bunurile imobile; 
b) bunurile mobile; 
c) fructe neculese şi recolte prinse de 

ră  dăcini; 
d) ansamblu de bunuri. 
 
Perioada de derulare a licitaţiei prin 
platforma eLicitațiiANAF se stabileşte 
astfel: 
 a) pentru bunuri cu o valoare de eva-

luare mai mică de 20.000 lei, peri -
oa da de derulare a licitaţiei este de 
5 zile; 

b) pentru bunuri a căror valoare de 
eva luare este egală sau mai mare 
de 20.000 lei şi mai mică de 50.000 
lei, perioada de derulare a licitaţiei 
este de 7 zile; 

c) pentru bunuri a căror valoare de 
eva  luare este egală sau mai mare 
de 50.000 lei, perioada de derulare 
a licitaţiei este de 10 zile. 

 
Termenii şi condiţiile pentru participare 
la licitaţie de către utilizatorii externi 
sunt: 
a) să se autentifice în platformă eLici-

tațiiANAF potrivit cap. III; 
b) să se înscrie la licitaţie în perioada 

de derulare a licitaţiei prevăzută la 
pct. 4.2; 

c) să plătească taxa de participare la 

licitaţie în termenul prevăzut la  
pct. 4.2, prin modalităţile prevăzute 
la pct. 5.2; 

d) să declare pe propria răspundere 
că depun împuternicirea în original 
sau procura în formă autentică la 
momentul semnării procesului-ver-
bal de adjudecare, în situaţia în ca -
re la licitaţie aceştia participă în 
ca litate de persoană împuternicită 
de către ofertant, iar ofertantul pe 
care îl reprezintă este declarat adju -
decatar; 

e) să încarce orice alte documente care 
dovedesc calitatea prevăzută de le -
ge pentru achiziţia bunurilor ce ne-
cesită autorizaţii specifice, precum 
şi orice alt document considerat ne-
cesar în procedura de valorificare 
a bunului, după caz; 

f) să accepte termenii şi condiţiile pri-
vind utilizarea platformei eLicitații 
ANAF; 

g) să accepte termenii şi condiţiile pri-
vind regulamentul de organizare 
şi desfăşurare a licitaţiei. 

 
După validarea înscrierii la licitaţie, 
utilizatorul extern poate înregistra 
ofer  ta de preţ. Oferta de preţ nu poate 
fi mai mică decât preţul de pornire la 
li citaţie, respectiv valoarea rezultată ca 
urmare a aplicării paşilor de licitaţie. 

____________________ 
 
Legea nr. 43/2026 a bugetului de stat 
pe anul 2026 
 
Publicată în: M.Of. nr. 242 din 27.03.2026 
 
Ce prevede: Legea prevede şi autori-
zează pentru anul bugetar 2026 veni-
turile pe capitole şi subcapitole şi chel-
tuielile pe destinaţii şi pe ordonatori 
principali de credite pentru bugetul 
de stat, bugetele Fondului naţional 
unic de asigurări sociale de sănătate, 
creditelor externe, fondurilor externe 
nerambursabile şi activităţilor finanţate 
integral din venituri proprii. 

____________________ 

Legea nr. 44/2026 a bugetului asigu-
rărilor sociale de stat pe anul 2026 
 
Publicată în: M.Of. nr. 243 din 27.03.2026 
 
Ce prevede: Legea prevede şi autori-
zează pentru anul bugetar 2026 veni-
turile pe capitole şi subcapitole şi chel-
tuielile pe destinaţii pentru bugetul 
asigurărilor sociale de stat, bugetul 
asigurărilor pentru şomaj, sinteza bu-
getelor instituţiilor publice finanţate 
parţial din venituri proprii, precum 
şi reglementări specifice exerciţiului 
bugetar al anului 2026. 
 
Câştigul salarial mediu brut utilizat 
la fundamentarea bugetului asigură-
rilor sociale de stat pe anul 2026 este 
de 9.192 lei. 

____________________ 
 

O.U.G. nr. 19/2026 privind declararea 
situaţiei de criză pe piaţa ţiţeiului 
şi/sau a produselor petroliere, respectiv 
benzină şi motorină, şi pentru institu -
irea unor măsuri de protejare a econo -
miei şi populaţiei pe durata situaţiei 
de criză, precum şi pentru modificarea 
Ordonanţei de urgenţă a Guvernului 
nr. 12/2026 privind măsurile aplicabi-
le clienţilor casnici din piaţa de gaze 
naturale în perioada 1 aprilie 2026- 
31 martie 2027 
 
Publicată în: M.Of. nr. 237 din 26.03.2026 
 
Ce prevede: Prin această ordonanţă 
de urgenţă: 
− se declară situaţie de criză pe pia-

  ţa ţiţeiului şi/sau a produselor pe-
troliere până la data de 30 iunie 
2026 inclusiv; 

− se implementează măsuri de pro-
tecţie a economiei şi a populaţiei pe 
piaţa ţiţeiului şi/sau a produselor 
petroliere pe durata situaţiei de criză;  

− se introduc măsuri în domeniul ga-
zelor naturale. 

 
Durata situaţiei de criza poate fi pre-
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lungită succesiv pentru durate de câte 
cel mult 3 luni, cât timp persistă îm-
prejurările care au determinat situaţia 
de criză, prin acte normative emise 
de Parlamentul sau Guvernul Româ-
niei. Încetarea situaţiei de criză şi a 
mă   surilor de protecţie se poate dispune 
înainte de împlinirea termenului. 
 
Ordonanţa implementează următoarele 
măsuri de protecție a economiei şi 
po       pulaţiei pe piaţa ţiţeiului şi/sau a 
pro duselor petroliere: 
 
I. Limitarea adaosului pentru benzină 
şi motorină  
 
Limitarea adaosului comercial se aplică 
pentru fiecare operator economic din 
circuitul de import, producţie, distri-
buţie, comercializare, respectiv la nive -
lul activităţilor de comercializare cu 
ri dicată şi cu amănuntul. 
 
Pe perioada aplicării, valoarea medie 
a unor adaosuri comerciale peste limita 
prevăzută în segmentul rafinare şi 
vân      zare angro şi cu amănuntul, excep -
tând exporturile şi livrările intraco-
munitare, este limitată la cel mult va-
loarea medie anuală a adaosului co -
mer c ial practicat pentru aceste pro   -
duse în anul 2025 de către fiecare ope-
rator economic care importă, produce 
benzină şi motorină, distribuie şi/sau 
comercializează aceste produse. 
 
Pentru operatorii economici înfiinţaţi 
în cursul anului 2025, cu activitate 
mai mică de 12 luni calendaristice, 
ada  osul comercial este limitat la cel 
mult valoarea medie a adaosului co-
mercial practicat corespunzător peri -
oa dei de activitate desfăşurate în anul 
2025. 
 
Adaosul comercial este definit ca fi   -
ind valoarea rezultată din diferenţa 
dintre veniturile înregistrate din vân-
zarea produselor benzină şi motorină 
şi cheltuielile corespunzătoare costului 
de achiziţie, respectiv costului de pro-
ducţie al acestora, astfel cum sunt 
acestea înregistrate în contabilitate, 
în segmentul rafinare şi vânzare angro 

şi cu amănuntul, potrivit reglementă -
rilor contabile aplicabile. 
 
Valoarea medie anuală a adaosului 
co   mercial se obţine ca raport dintre 
to   talul veniturilor înregistrate din vân-
zarea produselor minus cheltuielile 
corespunzătoare costului de achiziţie, 
respectiv costului de producţie al aces-
tora în segmentul rafinare şi vânzare 
angro şi cu amănuntul, astfel cum au 
fost acestea înregistrate în contabilitate 
în anul 2025, şi cantitatea totală de 
pro duse vândute, exprimată în litri, 
tone, pentru fiecare tip de produs. 
Aceas tă modalitate de calcul se aplică 
în mod corespunzător şi pentru peri -
oada cuprinsă între 1 aprilie şi 30 iu -
 nie 2026. 
 
Pe perioada cuprinsă între 1 aprilie şi 
30 iunie 2026, valoarea medie anuală 
a adaosului comercial calculată pentru 
anul 2025 constituie limita maximă 
pentru adaosul comercial.  
 
Pentru operatorii economici înfiinţaţi 
în cursul anului 2025, valoarea medie 
anuală a adaosului comercial aferent 
aceleiaşi perioade se raportează la va-
loarea medie a adaosului comercial 
calculat pentru lunile de activitate 
des  făşurată în cursul anului 2025. 
 
Valoarea medie anuală a adaosului 
comercial pentru anul 2025, precum 
şi calculul care a determinat valoarea 
se comunică Agenţiei Naţionale de 
Ad  ministrare Fiscală prin Formularul 
181 „Declaraţie privind valoarea medie 
anuală a adaosului comercial” în ter-
men de 5 zile de la data publicării or-
dinului preşedintelui ANAF. 
 
Pentru punerea în aplicare a acestei 
ordonanţe de urgenţă, operatorii eco-
nomici, persoane fizice sau juridice, 
au obligaţia de a transmite lunar Con-
siliului Concurenţei, Agenţiei Naţionale 
de Administrare Fiscală, Autorităţii 
Na  ţionale pentru Protecţia Consuma-
torilor şi Ministerului Energiei, în cel 
mult 20 de zile calendaristice de la 
în cheierea lunii de raportare, rapoarte 
privind modul de aplicare a prevede-
rilor acestei ordonanţe de urgenţă, in-

clusiv date şi informaţii referitoare la 
preţurile practicate. 
 
Metodologia de raportare, inclusiv 
conţinutul, formatul, termenele şi ca-
nalele de transmitere se stabilesc prin 
instrucţiuni comune emise de Agenţia 
Naţională de Administrare Fiscală, 
Au toritatea Naţională pentru Protecţia 
Consumatorilor şi Consiliul Concu-
renţei, potrivit competențelor fiecăreia, 
în termen de 15 zile de la data intrării 
în vigoare a acesei ordonanţe de ur-
genţă, şi se publică în Monitorul Oficial 
al României, Partea I. 
 
Agenţia Naţională de Administrare 
Fiscală, Autoritatea Naţională pentru 
Protecţia Consumatorilor şi Consiliul 
Concurenţei pot solicita operatorilor 
economici date referitoare la formarea 
preţurilor şi a adaosurilor comerciale.  
Operatorii economici au obligaţia de 
a comunica informaţiile solicitate în 
ter men de cel mult 10 zile de la data 
pri mirii solicitării.  
 
Datele şi informaţiile solicitate pot in-
clude următoarele elemente: costul 
de achiziţie, preţul de cumpărare al 
bunurilor, taxele de import şi alte taxe 
nerecuperabile, cheltuielile de transport 
şi manipulare, comisioanele şi alte 
cos  turi direct atribuibile achiziţiei. În 
cazul în care autoritatea contractantă 
apreciază necesară clarificarea supli-
mentară a datelor,  acesta poate  solicita 
ope ratorilor economici informaţii sau 
date suplimentare, care vor fi comuni -
cate în cel mult 10 zile de la data pri-
mirii solicitării. 
 
II. Restricţii legate de exporturi şi li-
vrări intracomunitare 
 
Pe durata situaţiei de criză, încheierea 
şi/sau executarea contractelor de ex-
port şi/sau de livrare intracomunitară 
de motorină şi ţiţei se poate realiza 
de către operatorii economici exclusiv 
cu acordul prealabil scris emis de că -
tre Ministerul Economiei, Digitalizării, 
An      treprenoriatului şi Turismului şi 
Mi      nisterul Energiei. 
 
Procedura privind acordul prealabil 



Revista Română de Fiscalitate și Control fiscal

aprilie 20264

a fost aprobată prin ordinul comun al 
Ministerului Economiei, Digitalizării, 
Antreprenoriatului şi Turismului şi al 
Mi nisterului Energiei nr. 481/1.430/ 
2026. 
 
III. Derogare pentru conţinutul de 
bio  carburant 

Pe durata situaţiei de criză, prin dero -
gare de la prevederile art. 3 alin. (31) 
din O.U.G. nr. 80/2018, operatorii 
economici pot comercializa pe teritoriul 
României benzină cu un conţinut de 
biocarburant de minimum 2% în volum 
(faţă de 8% cât prevede artciolul men -
ţionat). 

Sunt stabilite şi contravenţii şi san c -
 ţiuni pentru neîndeplinirea obligaţiilor 
prevăzute de ordonan ţă.  
 
Contravenţii şi sancţiuni 
 
− Contravenţii legate de adaos

Discuții pe masa Guvernului

Măsuri economice recente pentru 
protejarea consumatorilor și stabili-
zarea pieței  

 
În contextul economic actual, mar-

cat de volatilitate și presiuni inflațio-
niste persistente, autoritățile române 
sunt nevoite să adopte măsuri menite 
să protejeze populația și să mențină 
echilibrul piețelor esențiale. Două din-
tre cele mai relevante intervenții re -
cente vizează plafonarea adaosurilor 
co merciale pentru produsele alimen-
tare de bază și introducerea unor re -
guli stricte privind formarea prețurilor 
la carburanți. Aceste măsuri reflectă 
o abordare directă asupra mecanis-
melor de piață, cu scopul de a limita 
creș terile nejustificate de prețuri și 
de a asigura accesibilitatea bunurilor 
esențiale. 

 
Prelungirea aplicării măsurilor pri-

vind plafonarea adaosurilor comerciale 
la alimentele de bază reprezintă o 
continuare firească a politicilor inițiate 
anterior. Într-un climat în care costurile 
de producție și distribuție au crescut 
semnificativ, această intervenție încear -
că să protejeze consumatorul final de 
scumpiri excesive. Lista produselor 
vizate nu este întâmplătoare: ea include 
alimente esențiale în dieta zilnică a 
po pulației, precum pâinea, laptele, 
ouăle, uleiul, carnea, legumele și fruc-
tele. Prin limitarea adaosurilor comer -
ciale pe întreg lanțul de distribuție, 
se urmărește evitarea acumulării de 
costuri suplimentare care ar putea 

du   ce la creșteri artificiale ale prețuri-
lor. 

 
Prin O.U.G. nr. 22/2026, a fost 

pre lungită perioada de aplicare 
a O.U.G. nr. 67/2023 privind instituirea 
unei măsuri cu caracter temporar de 
combatere a creşterii excesive a preţuri-
lor la unele produse agricole şi alimen -
tare până la data de 30 iunie 2026; apli-
cabilitatea ordonanței expiră pe data 
de 31 martie 2026. 

 
Produsele care intră sub incidența 

or donanței  sunt: pâine albă simplă 
cu gramaj cuprins între 300-500 grame, 
fără specialităţi, lapte de vacă de con-
sum 1 l, grăsime 1,5%, cu excepţia UHT, 
brânză telemea de vacă vrac, ia  urt 
sim plu din lapte de vacă, 3,5% gră si -
me, cu gramaj maxim 200 grame, 
făină albă de grâu „000“ până la 1 kg, 
mălai până la 1 kg, ouă de găină cali-
brul M, ulei de floarea-soarelui până 
la 2 l, carne proaspătă pui, carne 
proas         pătă porc, legume proaspete 
vrac, fructe proaspete vrac, cartofi 
proa  s   peţi albi vrac, zahăr alb tos până 
la 1 kg, smântână − 12% grăsime, unt 
până la 250 grame, magiun până la 
350 grame. 

 
Măsura rămâne una temporară, 

dar a fost extinsă pentru a proteja 
con  sumatorii în continuare. 

 
În paralel, intervențiile asupra pie-

ței carburanților vin ca răspuns la o 
altă zonă sensibilă a economiei. Sta-

bilirea unui plafon al adaosului co -
mercial raportat la media anului 2025 
introduce un reper clar și li    mitează 
va riațiile bruște de preț. Aceas tă mă-
sură are un impact indirect, dar sem-
nificativ, asupra întregii economii, 
având în vedere că prețul combusti-
bililor influențează costurile de trans-
port și, implicit, prețurile finale ale 
ma  jorității bunurilor și serviciilor. 

 
Un element important al acestei 

reglementări este introducerea obli-
gației de declarare a adaosului comer -
cial mediu anual. Prin această cerință, 
autoritățile urmăresc creșterea trans-
parenței și posibilitatea de control 
asu pra modului în care sunt stabilite 
prețurile.  

 
Formularul dedicat acestei raportări 

devine un instrument esențial în mo-
nitorizarea pieței, dar și o respon sa -
bilitate administrativă suplimentară 
pentru companii. Termenul scurt de 
de punere subliniază caracterul urgent 
al măsurii și importanța respectării 
ca drului legal. 

 
Potrivit O.U.G. nr. 19/2026 privind 

declararea situaţiei de criză pe piaţa 
ţiţeiului şi/sau a produselor petroliere, 
respectiv benzină şi motorină, şi pentru 
instituirea unor măsuri de protejare 
a economiei şi populaţiei pe durata 
si tuaţiei de criză,  valoarea medie a 
ada  osului comercial pentru benzină 
şi motorină  în segmentul rafinare şi 
vânzare angro şi cu amănuntul, ex-
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Diferenţe după inspecţie 
fiscală/control inopinat. 
Tratament declarativ şi  
înregistrări contabile

 
 

 
În urma unei inspecţii fiscale inopinate realizată în luna septembrie 2025, 
pentru care s-a analizat balanța din perioada 01.01.2025-31.03.2025, s-au 
constatat următoarele: 
1. Lipsuri în gestiunea activelor circulante (mărfuri, materii prime, mate-
riale consumabile). Aceste stocuri au reprezentat cheltuieli nedeductibile 
la calculul impozitului pe profit (conform raportului de inspecţie fiscală) 
şi s-a stabilit din oficiu o diferenţă de impozit pe profit de plătit în valoare 
de 6.521 lei. Care este monografia contabilă pentru înregistrarea diferenţei 
de impozit? Se declară în declaraţia aferentă trimestrului 1, prin refacerea 
calculului profitului impozabil şi depunerea declaraţiei rectificative 
(D710)?  
Cum se declară în D101? 
2. Pentru aceste stocuri lipsă s-a anulat TVA dedusă anterior, în sumă de 
7.744 lei. În urma plăţii, suma de 7.744 lei este reflectată în fişa rol ca sumă 
plătită în plus. Cum se declară TVA, astfel încât să apară ca obligaţie de 
plată şi care este monografia contabilă? 
3. Impozit pe veniturile din alte surse în valoare de 1.526 lei. Care este mo -
nografia contabilă, cum se declară şi ce impact are asupra declaraţiei 101?

Problemă fiscală

CONTROL FISCAL

Cadrul legal:  
 
Dacă societatea a fost supusă unei 

inspecţii fiscale în urma căreia s-au 
constatat diferenţe de obligaţii fiscale, 
atunci a fost emisă în mod obligatoriu, 
decizie de im   punere pentru diferenţele 
constatatate, decizie care reprezintă 

titlu de cre anţă fiscală şi în baza căreia 
aceste diferenţe se înscriu în evidenţa 
fiscală a societăţii, în fişa de evidență 
pe plăti tor a societăţii. Prin urmare, 
pentru TVA în suma de 7.744 lei şi 
pentru impozitul pe veniturile din alte 
surse în sumă de 1.526 lei, nu se depune 
nicio declaraţie.  

Pentru diferenţa de impozit pe profit 
în suma de 6.521 lei, nu se depune de-
claraţie rectificativă pentru trimestrul 
I al anului 2025 (este deja evidenţiată 
în fişa pe plătitor pe baza deciziei de 
impunere), ci doar se evidenţiază în 
declaraţia anuală de impozit pe profit 
D101 aferentă anului 2025, la rd. 49 −  
Impozit pe profit/impozit pe profit la 
nivelul impozitului minim pe cifra de 
afaceri, stabilit în ur  ma inspecţiei fiscale 
pentru anul fis cal de raportare şi care 
se regăseşte în indicatorii din formularul 
D101, deoarece cheltuielile nedeductibile 
stabilite de inspectorii fiscali vor fi lua -
te în considerare în totalul cheltuielilor 
nedeductibile atunci când se determină 
profitul impozabil la nivelul anului 
2025. 

 
TVA nedeductibilă aferentă stocu-

rilor lipsă este tot cheltuială nededuc-
tibilă la calculul impozitului pe profit 
conform art. 25 alin. (4) lit. c) din Codul 
fiscal.  

 
Tot o cheltuială nedeductibilă este 

şi impozitul pe veniturile din alte surse, 
dacă acesta a fost calculat în legătură 
cu lipsurile în gestiune. 

ceptând exporturile şi livrările intra-
comunitare, este limitată la cel mult 
va loarea medie anuală a adaosului 
comercial practicat pentru aceste pro-
duse în anul 2025  de către fiecare 
ope rator economic care importă, pro-
duce benzină şi motorină, distribuie 
şi/sau comercializează aceste produse.  

Privite împreună, aceste intervenții 
conturează o strategie de control tem-
porar al pieței în perioade de criză 
sau dezechilibru.  

 
Ele nu reprezintă so    luții perma-

nente, ci mai degrabă instrumente de 
stabilizare pe termen scurt și mediu. 

Eficiența lor depinde în mare măsură 
de modul în care sunt implementate 
și de capacitatea autorităților de a 
monitoriza și ajusta politicile în funcție 
de evoluțiile economice. 

 

Ionuț Jinga, consultant fiscal
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Înregistrările contabile sunt: 
 607 = 371 (sau 601 = 301, 602 = 302) 

pen       tru activele circulante lipsă 
 635 = 4426 şi 4426 = 4423 pentru TVA 

ajus tată pentru activele circulante lipsă 
 635 = 446 pentru impozitul pe venitu -

rile din alte surse 
 691 = 4411 pentru impozitul pe profit. 
 
Însă, dacă societatea a fost supusă 

doar unui control inopinat (deoarece 
nu există inspecţie fiscală inopinată, ci 
doar control fiscal inopinat), procesul-
verbal cu constatările respective nu re-
prezintă titlu de creanţă fiscală, iar so-
cietatea va trebui să declare diferenţele 
constatate, astfel: 
−  prin declaraţie rectificativă D710 la 

declaraţia D100 trimestrul I al anului 
2025 pentru impozitul pe profit şi 
pentru impozitul pe veniturile din 
alte surse; 

− prin înscrierea TVA ajustată ca dife-
renţă (cu minus) la rd. 33 − Regulari -
zări taxă dedusă din decontul de 
TVA D300 depus după controlul ino -
 pinat. 

 
Tratamentul fiscal al cheltuielilor 

şi înregistrările contabile aferente si -
tu aţiei rămân aceleaşi. 

 
Răspuns oferit de: 

Constanța Popa, consultant fiscal

Reducere penalităţi de 
nedeclarare

 
 

 
Am avut control de la ANAF pentru perioada în care codul de TVA a fost 
anulat şi nu m-am reînregistrat. Din 2019 până în prezent a fost calculată 
TVA de plată. M-am reînregistrat ca plătitor. La sfârşitul controlului, am 
ridicat procesul-verbal în care era specificată suma de plată pentru TVA. 
Am cerut o fişă pe plătitor de la ANAF şi am achitat soldul de plată din 
fișă. La momentul respectiv, era o sumă de recuperat din TVA şi, deci, am 
plătit diferenţa. Am verificat a doua zi şi fișa era pe zero la TVA. Atunci 
am făcut o cerere de scutire a penalităţilor de 75%. Am urmărit constant 
dacă primim un răspuns la cerere, dar am verificat şi fişa pe plătitor, 
gândindu-mă că poate vor înregistra penalităţile (cele 25%) în fişă şi, astfel, 
le vom achita, pentru a fi la zi şi pe zero cu toate debitele. Nu am primit 
niciun răspuns. Astăzi am sunat să vedem când ne trimit calculul pentru 
plata penalităţilor reduse şi ni s-a spus că nu beneficiem de scutirea de 
75%, deoarece am compensat o sumă care era prescrisă. Tot astăzi, abia  
ne-au repus în fişă dife ren ţa de plată la TVA (cea pe care noi am compen-
sat-o fără să ştim că era prescrisă). 
l Cum se poate ca ANAF să compenseze o sumă care era prescrisă? 
l De ce apărea în fişă o sumă prescrisă? 
l De ce nu au menţionat în procesul-verbal că există TVA pentru care nu 

avem drept de deducere? 
l Ce şanse avem să beneficiem de scutirea de 75% la penalităţi?

Problemă fiscală

CONTROL ANAF

Cadrul legal:  
 
Ca urmare a inspecţiei fiscale, dife-

renţele suplimentare de plată sunt în-
scrise în Decizia de impunere este actul 

administrativ fiscal emis ca urmare a 
deficiențelor constatate înscrise în Ra-
portul de inspecţie fiscală (R.I.F.). În 
acest caz, R.I.F., întocmit de către echipa 
de inspecţie fis cală, reprezintă o anexă 

la De  cizia de impunere emisă de către 
organul de inspecţie fiscală. În fişa sin-
tetică pe plătitor, diferenţele suplimen-
tare de plată sunt înregistrate în baza 
Deciziei de impunere (D.I.). 

 
Corect ar fi fost ca societatea să plă-

tească suma TVA de plată, înscrisă în 
De cizia de impunere, fără ca plata să fi 
fost efectuată doar pentru diferenţa 
dintre: 
l suma diferenţelor suplimentare de 

TVA înscrise în Decizia de impune-
re; 

l suma TVA de recuperat dintr-o peri -
oadă fiscală anterioară. 

 
Dacă operarea plății s-a efectuat 

ime diat a doua zi, este posibil ca plata 
respectivă să fi stins obtigația de plată, 
dar fișa sintetică pe plătitor să nu fi 
fost actualizată în ceea ce priveşte sca-
dența fiecărei sume înregistrate.  

 
De regulă, actualizarea fișei sintetice 

pe plătitor se efectuează periodic prin 
sistemul informatic ANAF, conform 
soft-ului setat în funcţie de anumite 
cri   terii/scadențe. În această situatie de 
actualizare a fişei sintetice pe plătitor 
ulterioară plăţii, respectiv efectuarii 
compensării dintre obligaţia de plată 


